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Предлагаемая учебно-методическая программа предназначена для генерального директора, менеджера по персоналу, менеджера-руководителя риэлтерской группы, старшего агента, агента-наставника, и других специалистов риэлтерских фирм, занимающихся управлением и развитием профессиональных способностей персонала риэлтерской фирмы. 

При подготовке курса использованы материалы заседаний круглого стола администрации риэлтерских фирм «Авторитет», «Адвекс», «Алфавит», Ассоциация риэлтеров и домостроителей Санкт-Петербурга, «Ареал», Агентство недвижимости Компании «Легенда», «Бекар», Институт недвижимости,. «Итака», «Концерн «Динас», «ЛТистейт», «Мейсон», «Петербургские квартиры», «Сектор»,  «Центр недвижимости «Шанс», «Юридическая фирма «Экотон», «Юридическая фирма «Антарес». 

( Юнацкевич П.И.

Тел.+7 951 6748511
Предисловие

Проблема кадров для риэлтерской фирмы – это проблема номер один. Она стоит перед большими и малыми фирмами, так как хоть и занимаемся мы недвижимостью, но работаем с людьми. Люди – это:

· агенты,

· администрация фирмы,

· клиенты,

· чиновники.

Все они разные, со своими особенностями, и в тоже время считанное количество человеческих типажей.

Набор кадров в риэлтерскую фирму очень непрост. Нет нужды давать пробовать поработать агентом человеку совсем не подходящему для этой цели. Это только создает отрицательное поле вокруг такого «специалиста по недвижимости». Нельзя в эту среду пускать всех. Лишь бы были кадры. Этот подход умаляет достоинства риэлтерского бизнеса. Не достаточно получить карточку КУГИ, чтобы стать риэлтером. Это профессия, как и актерское мастерство, для которой надо иметь врожденные качества и постоянно их развивать и совершенствовать.

Методика развития адаптивных способностей агентов по недвижимости и подготовки кадров, предложенная Юнацкевичем П.И. - это первый практический курс в помощь руководителю фирмы по ведению кадровой политики.

Содержание курса разработано на основе практического опыта работы больших и малых фирм и учитывает чужие ошибки, на которых стоит учиться.

Используя систему «АРМ» – автоматизированное рабочее место руководителя риэлтерской фирмы в своем агентстве недвижимости, мы освободились от необходимости обучения сотрудников, которые к риэлтерскому бизнесу профессионально непригодны.

Схематичность изложения материала дает простор для творчества руководителю по персоналу в соответствии с конкретными особенностями своей фирмы и делает предлагаемую методику доступной для принятия в современных условиях.

Кандидат экономических наук, доцент А.Н. Мошнов

Цели и задачи курса

Самое выгодное направление 

вложения капитала - это люди.

Развитие кадрового потенциала фирмы,

повышение адаптивных способностей

 агентов по недвижимости -

это надежные гарантии получения прибыли

Человек может добиться значительного успеха в жизни, если сможет приобрести свое жилье. Этому делу он может посвятить целую жизнь. Риэлтер – специалист, выполняющий функции консультанта по сделкам с недвижимостью: купле, продаже, сдаче в аренду, залоговым операциям – это, как правило, человек, профессионально решающий жилищные проблемы своих клиентов.

Чтобы достичь успеха в купле-продаже недвижимости, риэлтер должен обладать коммуникативными способностями, уметь выслушивать других и искренне ставить интересы клиентов выше собственных.

Умение торговать недвижимостью сделает вас счастливее, а ваши жилищные условия лучше, потому, что обеспечит:

· Статус специалиста в области купли-продажи недвижимости

· Материальное благосостояние

· Признание риэлтерского труда профессией

· Авторитет в обществе

Начинающий агент-стажер считает, что на торговле недвижимостью можно заработать большие деньги. Только для этого нужно знать, что делают преуспевающие агенты. Все секреты и тайны профессии «риэлтер», как правило, раскрываются методом проб и ошибок. Кроме того, бывший учитель или инженер, желающие стать агентами по недвижимости, должны приспособиться или адаптироваться к сложным условиям рынка недвижимости.

От того, на сколько  успешно пройдет процесс адаптации начинающего агента к риэлтерскому бизнесу, на столько доходным будет его дело. Развитие риэлтерской фирмы зависит от дохода, приносимого от проводимых агентами сделок и политики управления агентством недвижимости. Выбранный генеральным директором стиль управления фирмой, налаживания системы взаимодействия с персоналом во многом определяет дальнейшую судьбу агентства.

Ключевым моментом в управлении риэлтерской фирмой является развитие адаптивных способностей сотрудников. Управление процессом адаптации специалистов риэлтерской фирмы к условиям современного рынка недвижимости является основанием для развития агентства. Получение прибыли от риэлтерского бизнеса возможно лишь в случае приспособления персонала фирмы к условиям современного рынка. Этого можно достигнуть путем вложения капитала в развитие персонала фирмы. На сегодняшний день, эти вложения, пожалуй, являются наиболее окупаемыми в перспективе работы агентства недвижимости на современном рынке.
На современном рынке недвижимости помимо  рынка квартир, комнат, кафе, ресторанов, магазинов и т.д. действует  и рынок личностей риэлтеров. В условиях такого рынка вращается значительная часть населения Санкт-Петербурга. Все они выходят на рынок недвижимости. Их правовой статус и экономическое положение различны. Одни выступают в роли покупателя, другие – продавца, третьи – собственно риэлтеры, четвертые – чиновники КУГИ, районного ПИБ, РУНО, ЖЭК, паспортного стола и т.д. Риэлтеры в своем материальном благополучии зависят от лиц, нуждающихся в их услугах. Успех в условиях современного рынка недвижимости связан с тем, как выгодно риэлтеру удается продать свои услуги на рынке.

А это зависит от того, насколько риэлтер окажется профессионалом. Будет ли он осведомлен обо всех тонкостях операций с недвижимостью. В общении с клиентом проявит приветливость, будет элегантно одетым, добрым, крепким, лидирующим, надежным и честолюбивым.

Данный курс поможет в подготовке такого профессионала. В его основу положены материалы практической работы по консультированию руководителей риэлтерских фирм, проведенных автором на различных курсах Института недвижимости, Кадровом клубе, частных консультаций директоров ряда агентств недвижимости, непосредственной работы в агентстве недвижимости Компании «Легенда» в качестве заместителя генерального директора по кадрам, руководстве впервые открытом в России Факультете риэлтерского дела Северо-Западного филиала Международного университета.

При подготовке курса автор руководствовался постулатом – «На современном рынке недвижимости может работать только профессионал. Его нужно готовить, учить и давать возможность профессионально расти».

В настоящем курсе менеджер, директор фирмы и его заместители найдут для себя достаточно полезной информации по вопросам управления персоналом фирмы.

Содержание курса

1. Мотивация персонала

1.1. Система стимулирования трудовой активности агентов по недвижимости

1.2. Обеспечение процесса непрерывности повышения квалификации

1.3. Занятость, доверительность, присутствие, корпоративные ценности

1.4. Развитие системы мотивации персонала: материальной, комфортной, самореализации, социоцентрии.

1.5. Комплексная система мотивации персонала: культура, идентификация, участие, принципы руководства, обслуживание персонала, привлечение к принятию решения, группирование, автономия, организация рабочего места, политика, время, информация, оценка.

2. Трудовая адаптация агента по недвижимости

2.1. Адаптация агента.

2.2. Трудовая адаптация.

2.3. Первичная адаптация к рынку недвижимости

2.4. Вторичная адаптация к рынку недвижимости

2.5. Стадии адаптации агента по недвижимости

2.6. Система адаптации агента к риэлтерской фирме.

3. Профессиональный отбор агентов

3.1. Технология отбора агентов

3.2. Возможности метода беседы при отборе агентов по недвижимости

3.3. Оценка нервно-психической устойчивости

3.4. Методика отбора агентов по недвижимости “Потенциал – 1”

3.5. Методика отбора руководящих кадров фирмы 

«Потенциал – 2»

3.6. Особенности при работе и проведении операций с объектами нежилого фонда

4. На что менеджеру обращать внимание при работе с агентами

4.1. Интеграция агентов в риэлтерскую фирму

4.2. Пособие в помощь молодому агенту

4.3. Проблема пола агента-наставника

4.4. Адаптация опытного агента

4.5. Мероприятия по повышению адаптивных способностей специалистов риэлтерских фирм

4.6. Цели мотивации труда специалистов риэлтерской фирмы

5. Рекомендации психолога по эффективному управлению персоналом фирмы

5.1. Что может дать фирме психолог

5.2. Над чем думает директор риэлтерской фирмы, когда приглашает консультантов

5.3. Управление конфликтами в риэлтерской фирме

5.4. Нужен ли риэлтеру нордический характер?

5.5. Профессия – риэлтер, диагноз - невроз

5.6. Менеджер учит агента профессионально общаться

6. Работа кадровой службы риэлтерской фирмы

6.1. Юридические санкции в работе менеджера по персоналу

6.2. Правила внутреннего трудового распорядка риэлтерской фирмы

6.3. Кодекс этики риэлтеров агентства недвижимости

7. Искусство управления риэлтерской фирмой

7.1. Как сколотить верную команду.

7.2. Формирование преданности и доверия к директору риэлтерской фирмы

7.3. Управление агентами

8. Похищение агентов по недвижимости из конкурирующих фирм

8.1. Конкуренция на рынке недвижимости

8.2. Безопасность персонала.

8.3. Условия для утечки кадров

8.4. Управление процессами утечки кадров из конкурирующих фирм

8.5. Черные методы взаимодействия

9. Воспитание личности риэлтера – сотрудника фирмы

9.1. Сущность воспитания сотрудника риэлтерской фирмы

9.2. Психология сотрудника риэлтерской фирмы в процессе воспитания

9.3. Организация воспитательного процесса в риэлтерской фирме

10. Психология манипуляций персонала

10.1. Манипулятивные технологии, применяемые на рынке недвижимости

10.2. Механизмы манипулятивного воздействия

10.3. Защита от манипуляций

Учебное время – 20 часов

По результатам обучения – экзамен

Форма обучения: групповые занятия, индивидуальное консультирование.

Место проведение занятий: рабочее место руководителя риэлтерской фирмы.
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